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11.1 Allegato 1: esempi di algoritmi

Gli algoritmi descritti nel seguito e corredati dalla relativa pseudocodifica, tratti da Ausiello, hanno lo scopo, puramente esemplificativo, di mostrare come una soluzione possa essere efficacemente rappresentata tramite gli strumenti a disposizione.

Ma più ancora vogliono essere, in un contesto industriale, un caldo invito a non reinventare le soluzioni ma ad utilizzare quelle esistenti.

11.1.1 Ricerca di un elemento con chiave k in una tabella ordinata

L’algoritmo procede alla ricerca di un elemento con chiave k per mezzo di una ricerca binaria. La chiave ricercata viene confrontata con l’elemento centrale della tabella: se questo è uguale, la ricerca è terminata con successo, se è maggiore, la ricerca procede con lo stesso metodo sulla prima metà della tabella, se è minore,  la ricerca procede con lo stesso metodo nella seconda metà della tabella.

Se l’elemento è presente, l’algoritmo restituisce l’indice della posizione nella tabella in cui è stato trovato; se non è presente lo comunica comunque all’utente.

11.1.2 Bubble Sort: algoritmo di ordinamento degli elementi di un vettore A.

L’algoritmo si basa sul metodo degli scambi. In esso l’elemento A[1] del vettore viene confrontato con l’elemento A[2] e se risulta A[1] > A[2] i due elementi vengono scambiati; successivamente vengono confrontati A[2] con A[3] e, in generale, l’elemento A[i-1] con l’elemento A[i] fino a che i=n.

Durante questa prima iterazione gli elementi maggiori sono risaliti verso le posizioni di indice più alto del vettore, e in particolare l’elemento più grande si è portato nella posizione A[n]. Alla seconda iterazione sarà l’elemento più grande tra gli elementi A[1], A[2],….., A[n-1] a raggiungere l’(n-1)-esima posizione. All’ultima iterazione ogni elemento avrà raggiunto la posizione definitiva.
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Pseudocodifica algoritmo ricerca di un elemento con chiave k in una tabella ordinata
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Pseudocodifica algoritmo di ordinamento degli elementi di un vettore A; Bubble Sort
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