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L'accordo può essere trovato concordando i confini dell'intervento: la totale autonomia del progetto e-COM deve rispettare pareticamente le scelte aziendali.

Questo significa che potranno essere sviluppate autonomamente le procedure per automatizzare i processi interni, ma che si dovranno utilizzare le procedure aziendali per i servizi richiesti alle altre strutture dell'Azienda.

Il Sistema Informativo dell'Azienda peraltro sta facendo grossi sforzi, e seguiterà a farli, per migliorare i servizi forniti: a titolo di esempio la rete aziendale aumenterà la sua velocità, la Radiologia sta riprogettando il servizio di ritorno dei referti e delle immagini relative, l'accettazione potrà essere effettuata da postazioni situate presso alcune cliniche.

Inoltre si intende riattivare il progetto Insieme, database delle prestazioni erogate consultabile via Intranet.

Infine verranno prese in esame proposte atte a semplificare il lavoro degli operatori, ad esempio potrà essere possibile stampare al momento della richiesta e in loco le etichette da incollare alle provette.

Non si riscontrano problemi particolari per quanto riguarda l'hardware.

L'ing. Fontana si impegna a mantenere aggiornato il dott. Donati sui progressi del progetto e-COM, sia per mezzo del sito com.unimo.it, sia con comunicazioni dirette.

Si impegna inoltre a redigere un censimento degli operatori e dei pc attualmente disponibili, per consentire al dott. Donati una precisa valutazione delle necessità.

Il dott. Donati si impegna a redigere l'elenco delle funzionalità disponibili, ora e per la fine dell'anno, da inserire nel Documento dei requisiti.

Entrambi si impegno a sollecitare i rispettivi vertici a esprimersi sull'omogeneizzazione, all'interno dell'area del Policlinico, degli indirizzi IP, dei servizi di rete, della manutenzione dei pc e delle licenze software.

giorgio fontana

From: "Dr. Donati Ferdinando" <donati.f@policlinico.mo.it>

To: "giorgio fontana" <fontana.giorgio@unimo.it>

Subject: R: e-COM

Date: Tue, 17 Apr 2001 10:27:06 +0200

Organization: Azienda Ospedaliera - Policlinico di Modena

X-MSMail-Priority: Normal

X-Mailer: Microsoft Outlook Express 5.50.4133.2400

X-MimeOLE: Produced By Microsoft MimeOLE V5.50.4133.2400

X-MIME-Autoconverted: from 8bit to quoted-printable by mail.unimo.it id KAA2457351

Sottoscrivo l'appunto

ciao

Dr. Ferdinando Donati

Direzione Tecnologie dell'Informazione

Policlinico di Modena - Azienda Ospedaliera

Modena - Italy

Tel. 059-4222374

Fax. 059-4224333

E-Mail   donati.f@policlinico.mo.it
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