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Approvvigionamento complessivo di farmaci :

Relazione Com - Farmacia aziendale

Principali caratteristiche di flusso delle informazioni

1 Schema di allineamento archivio farmaci
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2 Cosa succede quando la farmacia evade una richiesta



3 Cosa si deve fare per perseguire questa ipotesi

· Definire il db farmaci interno al sistema E-Com in modo coerente rispetto alle altre banche dati che trattano l'entità farmaco, questa intenzione ha dei riflessi informatici (struttura dei campi) e dei riflessi logici (trattamento del farmaco all'unità di somministrazione)
· Realizzare una funzione che utilizzi le richieste evase come dato di input per registrare i carichi nel magazzino farmaci interno al COM. Organizzativamente questa funzione potrebbe essere utilizzata da chi materialmente riceve il "cestello" infatti il contenuto fisico del "cestello" coincide con il contenuto elettronico (e-contenuto) della richiesta evasa. In base a questa considerazione la funzione potrebbe essere organizzata "per richiesta" e/o per gruppi di richieste da data a data.
· …uno sviluppo suggestivo potrebbe essere quello di gestire gli scarichi dal magazzino farmaci interno al COM, attraverso i dati di output derivanti dalla preparazione delle terapie.
· …un punto debole risiede nell’allineamento delle diverse anagrafiche (azienda – e-com) in ogni modo l’ingresso di un nuovo farmaco in banca dati potrebbe essere in una prima fase gestito in doppio. A regime si realizzerà una funzione di “cattura” dati dal db SQL delle richieste in modo che all’interno dell’ U.Ma.Ca. si possa ottenere in automatico il dato aziendale limitandosi a compliare i dati specifici.
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..All'avvio del programma mediante driver odbc l'intero archivio allinea / sostituisce il corrispettivo in ambiente Ms-SQL
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La "porzione" di archivio con le richieste evase, genera movimenti di scarico(da magazzino di azienda a reparto)


Lo stesso dato può essere il flusso di carico per le funzioni specifiche E-COM che trattano le terapie, con il vantaggio di evitare carichi manuali.
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